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Fodspor i sandet
(tale holdt ved konfirmation i Agersted og 
Voer kirker)

Kære konfirmander
Der er en fortælling om en mand, der var 
død. Han var godt nok utilfreds både med 
at være død og med det liv, han havde 
haft inden, så da han kom i himlen, bad 
han om at få lov til at tale med Vorherre 
selv. Han syntes ikke, at han havde fået 
så meget hjælp i levende live, som han 
skulle have, og nu ville han lige høre, 
hvordan det kunne hænge sammen.

Vorherre tog pænt imod ham i sit kon-
tor, og da han havde lyttet til manden et 
stykke tid, så tilbød han at vise ham nog-
le scener fra det liv, han nu havde forladt. 
Det ville manden gerne, og på Vorherres 
skærm spolede de nu tilbage og så hans 
liv igennem.

Manden så nu med stor interesse, at der 
var hans fodspor gennem livet; -  der la-
vede han det og det, og der var det, han 
blev gift og fik de to børn, og undervejs i 

det hele så han nu, hvad han ikke havde 
set i live, at der gennem hele livet var et 
nydeligt ekstra sæt fodspor ved siden af 
hans egne. Der kan du se, hvor jeg har fulgt 
dig igennem hele dit liv, sagde Gud; som du 
blev lovet da du blev døbt, så har jeg været 
med dig alle dage! Manden kiggede igen 
på de dobbelte fodspor. Det måtte han 
indrømme. Han havde aldrig været ale-
ne! Men så så han nøjere på skærmen. 
Hvad var det? Der, dengang hvor han var 
i krise, og der, dengang det kneb med 
ægteskabet og der, hvor han var alvor-
lig syg, alle de farlige og kritiske steder 
i hans liv, -  der var der kun et sæt fod-
spor!

Der kan du se, råbte manden, jeg tænkte det 
nok! Der hvor jeg havde allermest brug for 
dig, var allerulykkeligst og i knibe, der er der 
kun et sæt fodspor! Der svigtede du mig!

Svigtede dig?, sagde Vorherre mildt. Nej, 
min ven. Da du var allermest i knibe, der 
svigtede jeg ikke. Der bar jeg dig!

Nu er det vi lige har hørt her jo ikke 
andet end en god historie. Men selvom 
det ikke er det, så er der alligevel et klart 
budskab i fortællingen. Budskabet er, at 
vi aldrig er alene med vores liv. Gud er 
med i det. 

Da I blev døbt blev der tegnet et korstegn 
for jeres pande og bryst. Det mærke er et 
tegn på, at Gud er med alle jeres leveda-
ge. Det mærke som I fik på jeres pande 
og bryst kan aldrig nogensinde slides af. 
Det er det, som Gud bekræfter for jer i 
dag. Han bekræfter, at de løfter som I 
fik i jeres dåb stadigvæk står ved magt. 
Den bekræftelse er det, som vi med et 
latinsk ord kalder for konfirmation. En 

sådan bekræftelse er ikke det værste at 
have med i bagagen, når man skal ud i 
livet. For bekræftelsen går ud på, at Gud 
er med jer. Hans kærlighed vil følge jer, 
hvor end I kommer til at gå. 

Men nu er det jo ikke sådan, at Guds 
kærlighed kommer dumpende ned fra 
himlen. Det var jo nok det, som manden 
vi hørte om før troede. Men sådan er det 
ikke, for Gud elsker os igennem andre 
mennesker. Derfor skal I stole på den 
kærlighed som andre mennesker giver 
jer. For i den sidste ende så kommer den 
fra Gud. I skal i det hele taget stole på 
kærligheden. For kærligheden er nemlig 
større og stærkere end det onde. Kærlig-
heden er endda stærkere end døden. At 
den er det ser vi påskemorgen. 

Da Jesus Kristus opstod fra de døde var 
det Guds kærlighed, der vandt over dø-
den. Det er den kærlighed som vil følge 
jer og om nødvendigt bære jer igennem 
livet. Og det er den kærlighed, I om lidt 
siger ja til at lade jer elske af.   



Konfirmation idag
Nedenstående salme af Johannes Johan-
sen er skrevet på opfordring af et hold 
konfirmander.  Det er en ny konfirmati-
onssalme, som med enkle ord forklarer, 
at konfirmationen er Guds bekræftelse 
af dåben. Konfirmanden får bekræftet, 
at Guds løfte som blev givet i dåben, 
altid har gyldighed. Konfirmationen er 
på den måde ren og skær foræring, som 
ikke er afhængig af konfirmandens tro 
eller mangel på samme. 
Men det at blive konfirmeret er allige-
vel et valg og en aktiv handling. Ved at 
vælge konfirmationen siger man ja til, at 
man gerne vil bekræftes i sin dåb, og at 
man fortsat godt vil høre til i den kirke, 
man er døbt ind i.
Hvorvidt der skal være tilspørgsel eller 
ej ved konfirmationen er op til præsten, 
men det er mit indtryk, at konfirman-
derne ville føle sig snydt, hvis de ikke fik 
lov til at komme med deres ja til trosbe-
kendelsens ord.

Fra konfirmandlejren d. 16.-17. marts.

1.   Vi kommer til din kirke, Gud,
      og finder døren åben. 
      Det navn blir aldrig slettet ud,
      vi fik hos dig i dåben.

2.   I dåben har du givet os
      dit Himmerig i eje,
      selv om du vidste, vi i trods
      gik bort fra dine veje.

3.   Du lærte os at sige Far
      til dig, da vi var spæde.
      Du sa': I disse små jeg har
      min allerstørste glæde.

4.   Så blev vi børn af dig, som bor
      på jorden og i Himlen.
      Den mindste her, som på dig tror,
      blir ikke væk i vrimlen.

5.   Den grund, du har i dåben lagt,
      dit stærke ja til svage,
      bekræfter du, skal stå ved magt
      i dag og alle dage.

6.   O Herre, hvor skal vi gå hen?
      din dør er altid åben.
      Her taler du til os igen
      som første gang i dåben.

Johannes Johansen 1974 og 2001
 

Konfirmation i Voer kirke 
maj 1963
Hvad kan jeg huske fra dengang? Det 
var min første tanke, da jeg blev spurgt 
om at fortælle lidt til kirkebladet, men 
minderne kommer jo, når man tænker 
efter.
Jeg gik i Flauenskjold skole og skulle gå 
til præst i Voer præstegård ved pastor P. 

Holm. Vi skulle møde fra morgenstun-
den, og efter undervisning tilbage til 
skolen, så det var ikke anderledes, end 
det er i dag. Det, der var anderledes, var, 
at vi skulle cykle eller gå, der var ingen 
biltransport. Jeg husker flere gange om 
vinteren, hvor der var sne, da måtte vi gå 
de ca. 4 km, men det var nu også sjovt, 
så kunne vi jo have sneboldkamp under-
vejs. Det tog også længere tid at komme 
tilbage til skolen, så første time her blev 
kort, og det var jo ikke så ringe, set med 
vore øjne. Undervisningsmaterialet var 
Luthers lille katekismus, og så skulle vi 
lære salmevers udenad. Jeg husker mest 
undervisningen som énvejskommuni-
kation. Møblementet i konfirmandstuen 
var ikke noget særligt. Vi sad på bænke, 
og der var ingen borde eller andet luk-
susudstyr. 
Endelig oprandt den store dag, hvor vi 
kom til kirken. Vi sad i midtergangen, li-
gesom de gør nu. Inden konfirmations-
handlingen blev vi overhørt af præsten. 
Han gik frem og tilbage ad kirkegulvet 
mellem os og stillede spørgsmål, og vi 
skulle stå op imens. Så var det med at 
have hørt efter i timerne, så vi kunne 
svare rigtigt. Jeg husker det som lidt 
pinligt med en fyldt kirke som tilhørere, 
men heldigvis var han flink og spurgte 
på en måde, så vi kunne svare.
Der var gjort en masse forberedelser der-
hjemme. Garagen var blevet ryddet og 
kalket, og der var lånt borde og bænke 
og dækket flot op til spisning. Johanne 
– kogekonen – var der dagen før, og der 
blev lavet en masse mad. Det var en vir-
kelig festdag med taler, sange og gaver, 
nøjagtig som nu. Jeg husker en toiletta-
ske, det var helt vildt at eje sådan en.
Og så var der salmebog med navn, en 
bibel og en flot ny cykel. 
Vi havde gæster flere aftener i ugen efter. 



Det brugte man dengang; så blev alle, 
der havde givet gave, inviteret. Sønda-
gen efter var vi igen i kirke, da var der 
altergang for konfirmander, og vi var 
også i konfirmationstøjet. Der var kon-
firmandfest en aften i missionshuset, og 
endnu engang var vi i det fine tøj, så vi 
havde nytte af det dyre skrud. Mandag 
var fridag i skolen, men den husker jeg 
ingenting fra.

Bodil Olesen, Agersted

Konfirmation i Voer kirke  
april 1931
Vi gik til præst sommer og vinter, med 
konfirmation efter påske eller Mikkels-
dag (29. september). På mit hold var vi 
33 fra Voer og Agersted.
Min bror blev konfirmeret året før, og 
vi fulgtes nogen gange ad til Voer kirke. 
Jeg husker, han sagde en dag, at det er 
da mærkeligt, at jo oftere vi kommer i 
kirke, jo skønnere er det. Det tyggede 
jeg noget på, men gjorde den samme 
erfaring. De fleste kom på cykel i regn 
og blæst, men hvis der var snevejr, så 
mødtes vi i Boeskær, hvorfra vi kørte 
sammen i slæde. I konfirmandstuen, 
som var halvt så stor som den nuværen-
de, sad vi på små bænke uden rygstød 
og uden bord. Vi skrev ned fra det nye 
testamente i vores skrivehæfter. 
Konfirmationsdagen var en stor dag. Vi 
var 2 konfirmander, der var fælles om 
en lejet bil, men de fleste kom kørende 
med hest, jumbe eller ponyvogn. Nogle 
enkelte kom cyklende. I kirken sad vi 
på rækker på konfirmandbænkene, og 
vi fik en grundig overhøring af det, vi 
havde lært. Vi fik alle et skriftsted. Jeg fik 
1. Thessalonikerbrev 5,24: Trofast er han 
som kaldte jer, han vil også gøre det. Det 
grundede jeg på i mange år og husker 
det stadigt.

Til konfirmationen fik de fleste en sal-
mebog og et væld af telegrammer. Jeg 
fik blandt andet et lommeur med kæde 
og et sølv frakkeskjold med navn på til 
at hæfte på frakken. Alle konfirmatio-
ner blev holdt hjemme med nærmeste 
familie.
Søndagen efter var der, som skik var, al-
tergangsgudstjeneste for konfirmander 
og forældre.

Jens Holdensen, Flauenskjold.

Sygebesøg
Det hører med til præstens arbejde at 
besøge sognebeboere på sygehuset. En-
gang var det sådan, at præsten kunne 
få lov til at se indlæggelseslisten fra sy-
gehuset og så ud fra den danne sig et 
overblik over, hvem der var indlagt fra 
det eller de sogne, hvor han/hun var 
præst. Det kan præsten ikke få lov til 
mere, og derfor er man som præst me-
get taknemlig for hver eneste lille vink, 
man får, om en hospitalsindlæggelse. 
Der er ingen, der skal føle, at de trænger 
sig på med en sådan information, det er 
tværtimod til en meget stor hjælp.

Hjemmebesøg/husbesøg
Med hensyn til husbesøg er det sådan, 
at jeg forsøger at nå de besøg, som tiden 
tillader. Det kan undertiden være svært 
at finde ud af, hvem der gerne vil have 
et besøg, så også på dette område er jeg 
taknemlig for enhver henvendelse eller 
opringning. Med hensyn til hjemmeal-
tergang er man naturligvis også velkom-
men til at ringe til mig angående dette. 
Der er i hvert fald ingen, der skal tænke, 
at det nok er til ulejlighed for præsten. 
Det er det aldrig.

Ny gravermedhjælper på 
Agersted Kirkegård
1. maj 2007 begyndte Frank  Vognsen 
som ny gravermedhjælper på Agersted 
Kirkegård. Frank Vognsen har prøvet 
mange ting i sit liv, han har blandt andet 
været jægersoldat og selvstændig land-
mand. Vi håber, at John Vognsen bliver 
glad for sit jobskifte og byder ham vel-
kommen til det nye arbejde.

Sognepræstens ferie
I uge 27, 28, 29  fra og med mandag den 
2. juli til og med søndag den 22. juli. 
I denne periode henvises der til sogne-
præst Helge Pedersen, Albæk, tlf. 98 86 
70 48. 

Gudstjenester på Aldersro
Onsdag d. 13. juni kl. 14.00. 
Der begyndes med gudstjeneste 
og afsluttes med kaffe. 

Enhver er velkommen. 

Minikonfirmander fra Agersted

På grund af ferien skal stoffet til næste 
kirkeblad afleveres senest 20. juni



Kirkelige handlinger
Dåb i Voer kirke
Marts
18.	 Julius Zeltner Nyhuus, 
	 Louisesmindevej   1, Flauenskjold
31.	 Mathias Skovgaard Bøgh, 
	 Haraldslundvej 2, Flauenskjold 
April
4.	 Philip Byrdal Larsen, Ålborgvej 688, Flauenskjold

Bisættelse fra Voer kirke
Maj
9. 	 Jenny Kvist, Stadionvej   6 , Flauenskjold

Dåb i Agersted kirke
Marts
11.	 Laura Christine Jensen, Treengen   1, Agersted

Begravelse og bisættelse fra Agersted kirke
Marts
8.	 Oda Christine Jensen, Sæbyvej  22 , Asaa		

Maj
1.	 Herdis Elisabeth Vinther, Margrethelund, Dronninglund

Mødekalender
Flauenskjold

Missionshuset

Juni:

Sommermøder:
Mandag 4. juni 
	 kl. 19.30 i Hjallerup v. Carsten korsholm Poulsen, Børkop
Tirsdag 5. juni 
	 kl. 19.30 i Gandrup v. Poul Erik Hansen, Farsø
Onsdag 6. juni 
	 kl. 19.30 i Dronninglund v. Jon Bækgaard, Nørager 
	 Klassemøde
Torsdag 7. juni 
	 kl. 19.30 i Agersted v. Arne Olesen, Fredericia
	 (Se program)

Onsdag 13. juni 
	 kl. 14.30 Ældre og enliges møde 
	 v. Helge Pedersen, Albæk
	 (Generalforsamling: Skal missionshuset lukke?)

	 Sommerafslutning
	 Herefter holder vi sommerferie.

Juli:
Fra 28. juli til 10 august: 
	 Sæby Bibelcamping: Se program

Agersted

Missionshuset 
Juni:

Sommermøder: 
	 Se program under Flauenskjold.

Tirsdag 12. juni 
	 kl. 19.30 Bibelkreds 
	 hos Helge Brorholt, Rævdalslunden 4

Onsdag 13. juni 
	 kl. 14.30 Ældre og enliges møde 
	 hos Anna Olesen, Strudsholmvej

Tirsdag 19. juni kl. 19.30 
	 Missionshusets fødselsdag 
	 ved Preben Hansen, Ålborg

Juli:

Fra 28. juli til 10 august: 
	 Sæby Bibelcamping.

Klub 96 – for børn
Vi holder sommerferie i juni og juli måned.
Der er sommerlejr på Storskovlejren fra d. 6. – 12. juli. Programmer 
omdeles.

Agersted FDF
Puslinge mødes hver tirsdag. 
Tumlinge, pilte og væbnere hver torsdag.



Adresseliste
Sognepræst 
Leo Toftgaard
Voergårdsvej 26, Voer
9330 Dronninglund.
Tlf. 98 86 70 14
E- mail LTO@KM.DK
Træffes efter aftale hverdage, 
- undtagen mandag.

Kirkesanger 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Organist 
Natasha Jensen, tlf. 98 11 07 20

Voer

Graver 
Else Pedersen træffes på tlf. 20 25 47 25

Menighedsrådets formand 
Kirsten Sejlund Jensen 
Tlf. 98 86 12 38

Kirkeværge 
Lars Hans Pedersen, tlf. 98 85 24 24

Kasserer 
Kjeld Hørbye Jørgensen, tlf. 98 86 12 12

Agersted

Graver 
Svend Christensen træffes på 20 31 45 15, 
privat 98842218

Menighedsrådets formand 
Peter Sørensen, tlf. 98 85 44 86
 
Kirkeværge 
Elert Pedersen, tlf. 98 85 43 57

Kasserer 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Obs: Kirkebetjeningen holder fri mandag, 
hvorfor kirkelige handlinger så vidt muligt 
må henvises til ugens øvrige hverdage.

Stof til næste kirkeblad 	
(august-september) bedes afleveret til 
sognepræsten senest den 20. juni 2007
Udgivet af menighedsrådene i Voer og 
Agersted

Udgivet af menighedsrådene i 
Voer og Agersted.

Redaktionsudvalg 
Ruth Pedersen, Ane Mortensen og Leo 
Toftgaard (ansh.)

Tryk: Basis Tryk 

 
GUDSTJENESTER

VOER AGERSTED
Søndag d. 3. juni
Trinitatis
Joh. 3,1-15

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 10. juni
1.s.e. trin.
Luk. 16,19-31

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 17. juni
2.s.e.trin.
Luk. 14,16-24

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 24. juni
3. s.e. trin.
Luk. 15,1-10

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 1. juli
4. s.e. trin.
Luk. 6,36-42

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 8. juli
5.s.e. trin.
Luk. 5,1-11

Ingen 19.00 (K-K)
Helge Pedersen

Søndag d. 15. juli
6.s.e. trin.
Matt. 5,20-26

10.15 (K-K)
Kristian Baggesgaard Ingen

Søndag d. 22. juli
7.s.e. trin.
Luk. 19,1-10

Ingen 10.15 (K-K)
Kristian Baggesgaard

Søndag d. 29. juli
8.s.e. trin.
Matt. 7,15-21

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 5. august
9.s.e. trin.
Luk. 16,1-9

10.15 (K) 9.00 (K)
(kollekt: Dialogcentret)

K) betyder, at kirkebilen kører.

Kirkebilen til Voer kirke kører ad ruten, som begynder ved byskiltet i sydenden af Flauenskjold og fortsætter 
ad Aalborgvej til Frederiksberg og tilbage til den gamle Shell Station – Oiensvej – Kristianshåbsvej – Aldersro 
– J.P.Jensensvej - skolen – Ingeborg Skeelsvej. Ruten påbegyndes en halv time før gudstjenestens begyndelse. 

Desuden kan man blive afhentet på bopælen eller få ruten ændret, hvis man dagen forinden ringer på: 
98 28 10 73 (Østergård, Hjallerup). 

Agersted kirkebil afhenter på bopælen, hvis man ringer 98 85 10 66 (Aså Taxi), senest kl. 18.00 dagen forinden 
gudstjenesten.


